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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

      Η κατάσταση που διαµορφώνεται στη υγεία από την ασκούµενη πολιτική της Ε.Ε, του Δ.Ν.Τ και της 
συγκυβέρνησης ΝΔ-ΠΑΣΟΚ οι αντιλαϊκές ανατροπές στην κοινωνική ασφάλιση και το κούρεµα των 
αποθεµατικών των ασφαλιστικών ταµείων, είναι προς όφελος της κερδοφορίας των επιχειρήσεων στο 
χώρο της υγείας και όχι της εργατικής τάξης και των λαϊκών στρωµάτων.  
      Η κυβέρνηση (ΝΔ-ΠΑΣΟΚ) µε την αρχή του νέου έτους, ξεκίνησε την προσπάθεια επιβολής νέων 
χαρατσιών για την υγεία του λαού. Οι κυβερνητικές αποφάσεις όπως ήταν αναµενόµενο βρήκαν 
απέναντι τους την οργισµένη λαϊκή αντίδραση. Αντιδράσεις που αφού  ανάγκασαν αρχικά τον υπουργό 
υγείας, «δηµοσιογράφους» µεγάλων ΜΜΕ και άλλους παρατρεχάµενους, να εξαπολύσουν µια 
επικοινωνιακή επίθεση για να µας πείσουν ότι «τα µέτρα είναι αναγκαία για να µην καταρρεύσει το 
δηµόσιο σύστηµα υγείας». Οδήγησαν τελικά την κυβέρνηση στην επιβολή «ισοδύναµου µέτρου»- 
δηλαδή στην επιβολή χαρατσιού στα τσιγάρα και τον καπνό- για να αντικαταστήσει το χαράτσι των 25 
ευρώ για την εισαγωγή στα κρατικά νοσοκοµεία.  
   Δεν πρέπει να υπάρξει κανένας εφησυχασµός. Μόνο η εφαρµογή του «µονόευρου» για κάθε 
συνταγή, θα αφαιρέσει απ' τις τσέπες των ασφαλισµένων 70 εκατοµµύρια ευρώ-«υπέρ του 
ΕΟΠΥΥ», όπως ισχυρίζεται η κυβέρνηση. Να υπενθυµίσουµε ότι η  συµµετοχή των ασφαλισµένων στα 
φάρµακα εκτινάχτηκε απ' το 9% το 2010 στο 24% το 2013, ενώ για το 2013 οι άµεσες πληρωµές για 
φάρµακα αναµένεται να ξεπεράσουν το ένα δισ. ευρώ. 
    Στην ίδια κατεύθυνση κινείται και η απόφαση της κυβέρνησης για κλείσιµο των παραρτηµάτων 
του ΙΚΑ στην Ικαρία (Άγιο Κήρυκο & Εύδηλο), και στο Καρλόβασι της Σάµου. Αλλά και το νοµοσχέδιο 
για την Πρωτοβάθµια Φροντίδα Υγείας που εµπορευµατοποιεί παραπέρα το δηµόσιο τοµέα της 
υγείας,  αντικαθιστώντας της µέχρι τώρα δηµόσιες µονάδες Υγείας µε έναν αχταρµά από δοµές που θα 
λειτουργούν µε ευθύνη κράτους, ιδιωτών και ΜΚΟ. 

     
     Καλούµε τους εργαζόµενους, τους άνεργους, τους συνταξιούχους, τους φτωχούς αγρότες, τους 
ελεύθερους επαγγελµατίες, τις γυναίκες και τη νεολαία των νησιών µας να κάνουν την Υγεία δική τους 
υπόθεση. Να δυναµώσουν τα Σωµατεία και τις Λαϊκές Επιτροπές και µέσα από αυτά να διεκδικήσουµε, 
πλήρη και δωρεάν δηµόσια ιατροφαρµακευτική περίθαλψη, επαρκείς µονάδες υγείας, πλήρως 
στελεχωµένες µε µόνιµο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, πλήρη στελέχωση του ΕΚΑΒ µε 
ικανοποιητικό αριθµό ασθενοφόρων και προσωπικού, κατάργηση των χαρατσιών. 
     Να παλέψουµε οργανωµένα για την ανατροπή αυτής της πολιτικής. Μιας πολιτικής που µετατρέπει τα 
νοσοκοµεία σε «επιχειρήσεις»,  την υγεία σε «εµπόρευµα» και τους ασθενείς σε «πελάτες». Έχουµε 
ανάγκη από αποκλειστικά Δηµόσιο και Δωρεάν σύστηµα Υγείας και Πρόνοιας χωρίς καµιά 
επιχειρηµατική δράση και µπορούµε να το έχουµε. Τον πλούτο τον παράγουµε εµείς και είναι 
τεράστιος. Δεν µπορούµε άλλο να αφήνουµε να τον λυµαίνονται τα µονοπώλια του χώρου της υγείας και 
εµείς να µην µπορούµε να γιατρευτούµε. Πρέπει να τον αξιοποιήσουµε για την ικανοποίηση στων 
αναγκών µας.  

Σε αυτή την κατεύθυνση καλούµε τους εργαζόµενους  στο Συλλαλητήριο               
των Τ.Γ ΠΑΜΕ-ΠΑΣΕΒΕ-ΠΑΣΥ-ΟΓΕ στην Ικαρία διεκδικώντας:  

Ø Να καταργηθεί το χαράτσι στα φάρµακα. Να καταργηθεί το πεντάευρο χαράτσι. 
Ø Να ανακληθεί  το νοµοσχέδιο για την Πρωτοβάθµια Φροντίδα Υγείας.  
Ø Να συνεχιστεί η λειτουργία των υπηρεσιών του ΙΚΑ στην Ικαρία, έτσι ώστε να καλύπτονται 

ουσιαστικά οι ανάγκες των ασφαλισµένων στην Ικαρία και στους Φούρνους. 
Ø Να λειτουργήσει  Ιατρείο του ΙΚΑ, για την πλήρη κάλυψη των ιατρικών και φαρµακευτικών 

αναγκών των ασφαλισµένων, µε τις απαραίτητες ειδικότητες. (Συµπεριλαµβανόµενων των 
απαραίτητων ειδικοτήτων για την  εξειδικευµένη κάλυψη των Λουτροθεραπευτηρίων) 

Παρασκευή 24  Ιανουαρίου στις 6:30 µ.µ.  στην πλατεία Ευδήλου  
 



Η  Διοίκηση 


